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ПОДАТКОВА РЕФОРМА ПОВОЄННОГО ЧАСУ: ДОСВІД ЯПОНІЇ 

Одним з найяскравіших прикладів повоєнної відбудови після поразки 1945 

року є Японія. «Японське економічне диво» стало результатом рішучих дій 

уряду, наполегливості нації і відповідальних спільних дій. Одним з векторів 

згаданого наслідку стала реформа податкової системи. 

До Другої світової війни економічна система Японії характеризувалася 

кількома ключовими особливостями. Першою і основною з них був державний 

капіталізм, за якого ключову роль у керуванні економічною діяльністю 

відігравав уряд шляхом втручання в економіку через промислове планування, 

субсидії та регулювання, часто за рахунок індивідуальних свобод і принципів 

вільного ринку. 

Автентична особливість Японії того часу – дзайбацу: великі сімейні 

конгломерати, що домінували в багатьох секторах економіки, що володіли 

потужною економічною силою та впливом, контролюючи такі ключові галузі, 

як банківська справа, виробництво та торгівля.  

Ще однією знаковою рисою був аграрний тип економіки, адже її основу 

становило сільське господарство. Однак землеволодіння було зосереджено в 

руках небагатьох заможних землевласників, що призвело до нерівності у 

багатстві та доходах. Тобто спостерігалася не лише критична соціальна 

нерівність, а й соціальна несправедливість. 

Наступні дві ознаки – експортно-орієнтований розвиток й обмежена 

зовнішня торгівля. Відповідно першого, провадилася стратегія індустріалізації, 

орієнтованої на експорт, тобто домінування виробництва товарів для зовнішніх 

ринків. Це сприяло економічному зростанню шляхом створення резервів 

іноземної валюти та стимулювання промислового розвитку. Окремо 

підтримувалася обмежувальна торговельна політика, встановлюючи високі 

тарифи та імпортні квоти, щоб захистити національну промисловість від 

іноземної конкуренції. 

На завершення кола прикметних ознак слід додати ще дві: контроль за 

працею та значні військові витрати. Так, уряд Японії жорстко регулював 

трудові відносини, щоб підтримувати соціальну стабільність і запобігати 

робочим заворушенням. Водночас левова частина економічних ресурсів Японії 

була спрямована на військові витрати, особливо в умовах загострення 

напруженості напередодні Другої світової війни [1]. 

Повоєнна відбудова та розвиток Японії відрізнявся від звичного устрою й 

ознаменувався реформами у наступних сферах:  

- запровадження податку на прибуток: на початкових етапах він був 

відносно простим і прогресивними, оскільки особи з вищими доходами 

оподатковувалися за вищими ставками. 

- реформа корпоративного оподаткування. Її «родзинкою» стало зниження 
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ставок корпоративного податку та запровадження стимулів для бізнесу в 

площині інвестування у дослідження та розробки. 

- податок на додану вартість. Його було запроваджено у 1989 році у формі 

податку на споживання. Метою стала необхідність диверсифікації джерел 

доходів і зменшення залежності від податку на прибуток.  

- місцеве оподаткування. Наразі в Японії діє система подвійного 

оподаткування, за якої державні та місцеві органи влади мають повноваження 

стягувати податки. при цьому місцеві органи влади мають повне право 

встановлювати різні податки. 

- міжнародне оподаткування. Для запобігання подвійному оподаткуванню, 

сприяння транскордонній торгівлі та залучення інвестицій Японія уклала 

податкові угоди з багатьма країнами, що регулювали такі питання, як 

оподаткування іноземних доходів та обмін податковою інформацією між 

країнами. 

- податкове адміністрування та дотримання законодавства. Одними з 

найрезультативніших вкладень Японії стали інвестиції у модернізацію 

податкового адміністрування та покращення дотримання податкового 

законодавства за допомогою таких заходів, як електронне подання декларацій, 

податкові перевірки та заходи проти ухилення від сплати податків [2–4]. 

Окремою проблемою Японії того часу можна було вважати питання 

старіння населення. Їх наслідком стало скорочення обсягу робочої сили. У 

відповідь уряд країни використав такі заходи податкової політики, як 

підвищення ставки податку на споживання та реформування внесків на 

соціальне страхування. 

Загалом протягом багатьох років Японія впроваджувала різні податкові 

реформи у відповідь на економічні виклики, такі як дефляція та стагнація. І всі 

вони були спрямовані на стимулювання економічного зростання, залучення 

інвестицій та усунення бюджетного дефіциту. 
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